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Naloge za predmet Teorija mnoZic

8. skupina nalog: kardinalna Stevila,

Podane so neprazne mnozice A, B in C' za katere velja B C A. Dokazite: ce obstaja bijekcija
f: BUC — B, tedaj obstaja tudi bijekcija g : AUC — A.

Dokazite tranzitivnost stroge ureditve kardinalnih stevil (iz a < b in b < ¢ sledi a < ¢).

a) DokazZite, da za poljubno kardinalno stevilo a velja a < a?.

b) Poiscite kardinalni $tevili a; in ay tako, da bo veljalo a; = a? in ay < a3.

a) Dokazite, da za poljubna kardinalna stevila a, b in ¢ velja a < b = a° < b°.

(a)

(b)

(a)

(b) Poiscite protiprimer za trditev a < b = a® < b°.

(a) Dokazite, da za poljubna kardinalna Stevila a, b in ¢ veljaa <b = a+c < b+c.
(b)

b) Poiscite protiprimer za trditeva <b = a+c<b+c.

Naslednji trditvi se nanasata na poljubna kardinalna stevila a, b, c:

(a) a <b = ac<bc.
(b) a <b = ac < be.

Za vsako trditev loéeno ugotovite, ali je resni¢na ali ne. Ce je resni¢na, trditev dokazite, ce
pa ni, najdite protiprimer.

Naj bo ~ ekvivalen¢na relacija na mnozici X, ~9 ekvivalen¢na relacija na mnozici Y, ter
f: X/~1— Y /~y podana bijekcija. Dokazite: ¢e za vsak z € X velja |[z]| = | f([z])], teda]
je [ X[ =1Y].

Dolocite mo¢ mnozice vseh funkeij f: N — {0, 1}, za katere je
> f(n) < oo
n=1

Dokazite, da sta mnozici P(N) in P(Z) enakomocni

(a) s pomocjo kardinalne aritmetike;
(

b) z eksplicitno konstrukcijo bijekcije med njima.
(P(X) oznacuje potenéno mnozico mnozice X.)

(a) Dokazite: Xy = c.

(b) Dokazite, da mnozica vseh zaporedij realnih stevil ima strogo manjso mo¢ kot mnozica
RR.

(a) Opisite eno bijekcijo

f : ([_171] X [_17 1]) \ {(070)} - <_171> X [_171]'
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(b) S pomocjo kardinalne aritmetike izracunajte mo¢ mnozic

([_171] X [_171]> \ {(070)}7 <_17 1> X [_171]'

Dolocite mo¢ mnozice F' vseh funkcij f: N — {0, 1}, ki “skoraj povsod” imajo vrednost 0
(torej takih, za katere obstaja tako stevilo N € N, da za vse n > N velja f(n) = 0).

Dokazite, da je mo¢ mnozice vseh zaporedij naravnih stevil enaka c.

Naj bo X = [-1,1] x [-1,1], Y ={(z,y) € X :|z| = 1V |y| = 1}. Dokazite, da sta mnozici
X in Y enakomocni.

[zracunajte mo¢ mnozice vseh premic v ravnini ter mo¢ mnozice vseh ravnin v prostoru.
Katera je vecja?

Dolocite mo¢ mnozice vseh stevnih podmnozic mnozice R.
Dolo¢ite mo¢ mnozice vseh zaporedij elementov iz potenéne mnozice P(R).

Naj bo X mnozica vseh zaporedij elementov iz R. Dolo¢ite mo¢ mnozice vseh zaporedij
elementov iz X.

Katera mnozica ima ve¢ elementov: mnozica X vseh funkcij iz Q v R ali mnozica Y vseh
funkcij iz R v Q7

Katera mnozica ima ve¢ elementov: mnozica X vseh zaporedij funkcij iz Q v R ali mnozica
Y vseh funkcij iz mnozice vseh zaporedij v Q v mnozico R?

Katera mnozica ima ve¢ elementov: mnozica X vseh zaporedij v Q ali mnozica Y vseh
zaporedij v R?



